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ESTADO DE SERGIPE
CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU


ATA DA 34ª SESSÃO ORDINÁRIA 
43ª LEGISLATURA
DIA 4 DE MAIO DE 2023.


PRESIDENTE – FABIANO OLIVEIRA (PP)
1º SECRETÁRIA – SHEYLA GALBA (CIDADANIA)
[bookmark: _GoBack]2º SECRETÁRIA –  SHEYLA GALBA(CIDADANIA)



Sob a proteção de Deus e em nome do povo aracajuano, às nove horas e treze minutos, o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão com a presença dos Senhores Vereadores: Breno Garibalde (UNIÃO BRASIL), Emília Corrêa (PATRIOTA), Fabiano Oliveira (PP), Fábio Meireles (PSC), José Ailton Nascimento (Paquito de Todos, SOLIDARIEDADE), Professora Ângela Melo (PT), Ricardo Marques (CIDADANIA), Sheyla Galba (CIDADANIA). No decorrer da Sessão, foi registrada a presença dos Vereadores Anderson de Tuca (PDT), Aldeilson Soares dos Santos (Binho, PMN), Cícero do Santa Maria (PODEMOS), Doutor Manuel Marcos (PSD), Eduardo Lima (REPUBLICANOS), Isac (PDT), Josenito Vitale de Jesus (Nitinho, PSD), Pastor Diego (PP), Professor Bittencourt (PDT), Professora Sônia Meire (PSOL), Sávio Neto de Vardo da Lotérica (PSC), Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS), (Vinte) e ausentes os Vereadores Joaquim da Janelinha (SOLIDARIEDADE), Ricardo Vasconcelos (REDE), Alexsandro da Conceição (Soneca, PSD),e  Vinícius Porto (PDT) (Quatro) todos com justificativas. Lida a ata da trigésima terceira Sessão Ordinária, que foi aprovada sem restrições.
EXPEDIENTE
[bookmark: _heading=h.gjdgxs]Constam do Expediente os Projetos de Lei números 3/2023, de autoria do Vereador Pastor Diego (PP), que dispõe, no âmbito municipal, sobre a obrigatoriedade da presença de vigilantes patrimoniais nas escolas municipais de Aracaju, e dá outras providências, 7/2023, de autoria do Vereador Alexsandro da Conceição (Soneca, PSD), que institui o Dia da Consciência contra o Bullying e dá outras providências, 103/2023, de autoria do Vereador Ricardo Marques (CIDADANIA), cria o selo Amigos dos Animais no âmbito do Município de Aracaju/SE e dá outras providências, 108/2023, de autoria do Vereador Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS), institui, no Município de Aracaju, a Semana de Combate e Conscientização da Síndrome de Burnout, 109/2023, de autoria da Vereadora Emília Corrêa (PATRIOTA), dispõe sobre a contratação de artistas, grupos, bandas, músicos e afins e locais, para apresentação e/ou exposição em shows, exposições, eventos artísticos, culturais, musicais e similares, organizados pelo Município de Aracaju ou por instituições que receberem subvenções sociais ou financeiras, ou auxílios financeiros do Poder Público Municipal ou por meio dele, e dá outras providências. Projeto de Decreto Legislativo número 18/2023, de autoria do Vereador Eduardo Lima (REPUBLICANOS), que concede título de Cidadania Aracajuana ao Senhor Walter Casemiro Filho. Requerimentos números 286/2023 a 291/2023, de autoria do Vereador Doutor Manuel Marcos (PSD), 292/2023, de autoria da Vereadora Professora Ângela Melo (PT), 293/2023 a 297/2023, de autoria do Vereador Fábio Meireles (PSC). Moções números 69/2023 a 72/2023, de autoria da Vereadora Professora Sônia Meire (PSOL), e 82/2023, de autoria do Vereador Anderson de Tuca (PDT). Indicações números 563, 564, 567, 568, 570, 573, 576, 577 e 578/2023, de autoria do Vereador Ricardo Marques (CIDADANIA), 571, 572, 574 e 575/2023, de autoria da Vereadora Professora Sônia Meire (PSOL), 565 e 566/2023, de autoria do Vereador Fábio Meireles (PSC). Inscritos no Pequeno Expediente, usou da palavra o Vereador Doutor Manuel Marcos (PSD), falou sobre o tema educação e, como exemplo, citou a inauguração da creche no Bairro Augusto Franco, parabenizou o prefeito desta cidade por inaugurar uma creche com estrutura de alto nível, disse que essa obra é importante uma vez que o Estado de Sergipe possui uma educação precarizada, e que ,segundo o Ideb, uma grande quantidade de alunos é analfabeta funcional. Agradeceu à professora dele dos tempos de infância por incentivá-lo a estudar e afirmou que é por meio da educação que se transforma a vida do ser humano. O vereador Eduardo Lima (REPUBLICANOS) Falou sobre a Deso, mostrou fotos de uma obra realizada no Bairro Santos Dumont onde ela deixou diversos buracos no meio da rua, mostrou então um vídeo de alagamento no Bairro Santa Maria, declarou que os Vereadores têm responsabilidade de trazer essa situação à tribuna pois é necessário uma solução para esse problema. Afirmou que moradores de diversos bairros o procuraram solicitando uma solução e que enviou ofício à Deso solicitando uma resposta a essa situação. A Vereadora Emília Corrêa (PATRIOTA) afirmou que a responsabilidade para cuidar dos buracos nas ruas é também da prefeitura e não somente da Deso e que, infelizmente, é comum às autoridades tentarem empurrar a responsabilidade somente para a Deso. Citou o Forró Caju e leu um texto de autoria de Antônio Samarone, onde ele afirma que os artistas locais não são valorizados em Sergipe, pois o sergipano é provinciano e valoriza mais os artistas de outro Estado, além disso a carta critica as festas de são joão terem se tornado um evento político, por fim lamentou que por esse motivo a arte sergipana não alcança proeminência nacional. O Vereador Fabiano Oliveira (PP) parabenizou o Vereador Doutor Manuel Marcos pela futura posse dele na ALESE e disse estar confiante que ele fará um bom trabalho para a população sergipana. Informou que após o seu pronunciamento irá até o evento onde será anunciado o Forró Caju, festa tão importante que enaltece a cultura Aracajuana. Informou a data e local do evento. Lembrou então que esse o Forró Caju vai trazer emprego, renda, e atividade turística à cidade. Ressaltou que o governo estadual apoia não somente festejos juninos em Aracaju mas também em diversos municípios no Interior do Estado. O Vereador Fábio Meireles (PSC) discorreu sobre o problema da escola Maria Otília, localizada no Bairro Dezoito do Forte, falou que existe um problema grande em encontrar um terreno de tamanho adequado para a obra de construção da nova sede dessa escola e que foi cogitado a utilização do terreno no antigo mercado do Dezoito do Forte, que não funciona atualmente porém o tamanho desse terreno se mostrou incompatível com as necessidades da obra. Expôs um vídeo mostrando a compra de comida para o sopão e afirmou que, semanalmente, são comprados alimentos de alta qualidade para essa ação. Professor Bittencourt (PDT). O Vereador Josenito Vitale de Jesus (Nitinho, PSD), Falou sobre o Forró Caju e disse que lutou pela valorização do sanfoneiro contratado para festas e que está tentando aumentar o cachê desses artistas para cinco mil reais, parabenizou o atual prefeito pela realização do evento de abertura do Forró Caju e ressaltou a importância de valorizar os artistas locais. Disse que lutou para aumentar o valor pago às quadrilhas juninas e conseguiu que esse valor fosse aumentado para oito mil reais, ressaltou que hoje o Forró Caju possui mais de oitenta por cento de artistas sergipanos e que, previamente, esse número não passava de trinta e três por cento. Disse que diversos artistas serão contemplados por meio da Lei Paulo Gustavo e que está muito feliz com a realização desses eventos juninos. A Vereadora Sheyla Galba (CIDADANIA), falou sobre pessoas com deficiência e sobre a diferença do valor da premiação de atletas PCD comparados aos outros atletas, uma vez que recebem somente quatrocentos reais se ficar em primeiro lugar em comparação a seis mil reais pago ao primeiro colocado na categoria geral. Criticou o Poder Executivo municipal, pois os atletas PCD estão há mais de sessenta dias esperando o prêmio e que, por esse motivo, criou um Projeto de Lei que institui prioridade aos atletas PCD no pagamento da premiação. Por fim parabenizou o Vereador Doutor Manuel Marcos pela posse dele na ALESE como Deputado Estadual. Inscritos do Grande Expediente, usou da palavra o Vereador Isac (PDT), que, inicialmente abordou a sucessão da Prefeitura de Aracaju, dirigindo-se ao Prefeito Edvaldo Nogueira, para alertar que ele possui direito em lançar candidato, mas que a história alerta e esta Casa é decisiva no processo de escolha dos prefeitos, e não pode apenas curvar-se à vontade do Chefe do Executivo Municipal. O Parlamentar sustentou que esta Casa reflete a população de Aracaju, pela capilaridade da sociedade, reflete as posições do povo aracajuano. O Vereador afirmou que Aracaju não é curral eleitoral de nenhum candidato, demonstra historicamente que sabe responder nas eleições. Destacou ainda que o programa AME é muito limitado, e abrange somente onze pessoas, no Bairro Santa Maria, tratando-se de projeto exclusivamente midiático, não refletindo efetivo benefício social à população, fato que já vislumbrava quando da aprovação dele, e que as pessoas estão decepcionadas por não obter o benefício. Disse também que hoje será anunciado o Forró Caju, e que esta Casa já aprovou Lei obrigando o pagamento dos artistas locais em, no máximo, cinco dias após a apresentação, ressaltando que artistas de fora recebem cachês de forma antecipada. Afirmou ainda que irá realizar hoje um Requerimento dirigido à Secretaria Municipal da Família da Assistência Social de Aracaju, solicitando informações acerca do quantitativo de beneficiários do programa AME e que aguarda a votação do requerimento de autoria dele, que solicita informações à SMTT. O Vereador José Ailton Nascimento (Paquito de Todos, SOLIDARIEDADE) saudou os presentes e prestou homenagens ao Portal Célio Junino, pela cobertura realizada há seis anos, das quadrilhas e festas juninas pelo Brasil, saudando ainda o Vereador Marcelino, da Barra dos Coqueiros. Por conseguinte, o Vereador tratou das Emendas Impositivas, aprovadas por esta Casa, e que ainda não foram dirigidas a suas destinações, ressaltando que destinou as Emendas de autoria dele as quadrilhas juninas, mas que, considerando que o Poder Executivo ainda não as direcionou, o dinheiro não chegará a tempo para auxiliar as manifestações culturais juninas. Ato contínuo, o Vereador exibiu fotografias que demonstram o depósito de lixo pela população em áreas indevidas, inclusive entupindo bueiros, e que, apesar de recorrentemente ser abordado nesta casa o problema das enchentes e de esgoto, culpando Emurb, Emsurb e Deso, os poluidores têm grande parcela de contribuição para o problema. Ressaltou que sempre tem equipes limpando as ruas e realizando a manutenção da infraestrutura, a população segue poluindo a cidade, disse que solicitou limpeza urgente na Avenida Filadelfo Dorea, e agradeceu à Emsurb e à Emurb pela atuação. Dirigiram apartes os Vereadores Fábio Meireles (PSC), Cícero do Santa Maria (PODEMOS). A Vereadora Professora Ângela Melo (PT) tratou da paralisação dos professores da Rede Estadual, parabenizando o Sindicato dos Professores pela atuação, e disse que houve o diálogo com o Presidente em exercício da Alese e os demais deputados estaduais, onde se negociou que o projeto não fosse votado nesta semana, a fim de que o processo de renegociação ocorresse na próxima semana, com o retorno do Governador do Estado e do Secretário da Educação. A Vereadora asseverou que, com a reabertura do processo de negociação, a paralisação cessará, e que o Governador, ao retornar, irá agendar nova reunião com o sindicato, mas que a categoria voltará a paralisar na terça e quarta da próxima semana. Na posição de dirigente de sindicato, a Vereadora afirma que a decisão tomada é política e acertada, que se absteve da votação por ser aposentada, mas parabeniza os professores que votaram, contra ou a favor. Relatou que ontem visitou o prefeito de São Cristóvão, disse que recebeu dele queijada e bricelets, produtos que retratam o histórico cultural do Estado, e com ele tratou de questões da Grande Aracaju. Informou que visitou também o Hospital Universitário, e que Aracaju perdeu muito em não firmar convênio com a instituição, e que hoje visitará o Hospital São José. Ato contínuo, ressaltou que a Sessão hoje está esvaziada em virtude do anúncio do Forró Caju, e solicitou ao Prefeito que faça seus eventos em horário que permita aos Vereadores comparecerem também às Sessões desta Casa, destacou ainda que o Forró Caju precisa ser levado de volta aos Bairros. A Vereadora disse então que esteve recentemente no sindicato das trabalhadoras domésticas de Sergipe, que lhe trouxeram a pauta relativa a usufruir de direitos trabalhistas garantidos a outras categorias, mas que uma grande preocupação concerne à disponibilidade de creche, abordou então a demolição da creche. Por fim, falou do caso em voga, a respeito da vacinação do ex-Presidente, Jair Bolsonaro, e que um dos presos envolvidos no caso informou saber quem mandou matar Marielle Franco, e disse que a sociedade precisa saber quem mandou matar Marielle Franco. Fez aparte o Vereador Cícero do Santa Maria (PODEMOS). A Vereadora Professora Sônia Meire (PSOL) abordou a negociação entre o Governador do Estado e os professores estaduais, ressaltando o trabalho incansável dos professores, que é refletido pelo alto índice de aprovação no Enem, e em outros exames nacionais. Disse que a paralisação, provisoriamente suspensa, retornará nos dias nove e dez, e fez um apelo, pois a proposta do Governo é desestruturar a carreira, para introduzir uma nova forma de relação com o Servidor Público do Estado de Sergipe, que é o objetivo de um Governador privatista, que pretende privatizar tudo, inclusive a Educação. Em referência ao discurso de hoje, do Vereador Isac (PDT), disse que o PSOL tem um programa para Aracaju, justamente acerca da desprivatização (sic) da Cidade, que o prefeito é trabalhador sim, mas em favor do grande empresariado. A Vereadora então disse que a população paga impostos muito altos e, o retorno que obtém, é o abandono, que concorda com a necessidade de contribuição da população, mas ela precisa ser educada todos os dias, que precisa existir política de educação. Disse que em vez de gastar vinte milhões em propaganda, precisa gastar em educação. Exibiu então vídeo do morro do coqueiral, onde se vislumbra esgoto a céu aberto, e falta de infraestrutura, e alerta que as casas estão para ser soterradas, enquanto a Prefeitura volta sua atenção à Zona Sul, onde realiza obras soterrando o mangue e a vegetação. Por conseguinte, exibiu imagens do transporte coletivo de Aracaju, ressaltando a precariedade dos ônibus e dos pontos, apesar do alto valor investido pela Prefeitura nas empresas que detém a concessão do serviço. Mostrou ainda fotos dos canais abertos por empresas terceirizadas, e do asfalto repleto de buracos, alertando que não se pode ter política de privatização, que os gestores hoje têm vínculos e grande interesse na manutenção de uma elite empresarial. Finalizou dizendo que a UFS está comemorando cinquenta e cinco anos, e que ontem esteve em celebração, onde a Universidade entregou títulos a mestres da educação do Estado, e que nesta casa haverá a comemoração pelos cinquenta e cinco anos da Universidade. Suspensa a sessão, Reaberta a Sessão passou-se à 
ORDEM DO DIA
Feita a recomposição de quórum, presentes os Vereadores Cícero do Santa Maria (PODEMOS), Eduardo Lima (REPUBLICANOS), Emília Corrêa (PATRIOTA), Isac (PDT), Pastor Diego (PP), Professora Ângela Melo (PT), Professora Sônia Meire (PSOL), Ricardo Marques (CIDADANIA), Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS), Sheyla Galba (CIDADANIA) (dez), e ausentes os Vereadores: Anderson de Tuca (PDT), Aldeilson Soares dos Santos (Binho, PMN), Breno Garibalde (UNIÃO BRASIL), Doutor Manuel Marcos (PSD),Fabiano Oliveira (PP), Fábio Meireles (PSC), Joaquim da Janelinha (SOLIDARIEDADE), Josenito Vitale de Jesus (Nitinho, PSD), José Ailton Nascimento (Paquito de Todos, SOLIDARIEDADE),Professor Bittencourt (PDT), Ricardo Vasconcelos (REDE), Sávio Neto de Vardo da Lotérica (PSC), , Alexsandro da Conceição (Soneca, PSD), Vinícius Porto (PDT) (quatorze), não havendo quórum necessário para a fase de deliberação das matérias. o Senhor Presidente convocou Sessão Ordinária para o dia no maio de dois mil e vinte e três, na hora Regimental, e deu por encerrada a sessão. 
Palácio Graccho Cardoso, quatro de maio de dois mil e vinte e três.
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